

公安部：

公布打击制售假冒伪劣涉疫药品和物资犯罪典型案例

新华社 熊丰

我国疫情防控进入新阶段以来，全国公安机关食药侦部门紧盯涉疫药品和物资犯罪形势特点，与有关行政主管部门密切协作，依法严厉打击制售假冒伪劣涉疫药品和物资违法犯罪活动，切实保障了人民群众生命健康安全，有效服务了疫情防控工作大局。公安部1月16日公布5起典型案例。

吉林侦破刘某某等人制售布洛芬假药案。近日，吉林省公安机关根据工作中发现线索，侦破一起制售布洛芬假药案，捣毁生产窝点1处，抓获犯罪嫌疑人1人，现场查获布洛芬假药2万余粒。经查，2022年12月中旬，犯罪嫌疑人刘某某通过网络购买布洛芬原料、空胶囊和胶囊灌装机，在其家中私自灌装生产布洛芬假药2万余粒，简单分包后打算通过微信朋友圈销售牟利，被公安机关及时查获。截至案发，涉案布洛芬假药尚未售出。

四川广元侦破 11·26 制售伪劣

医用防护服案。近日，四川省广元市公安机关根据市场监管部门通报线索，侦破一起制售伪劣医用防护服案，查封流水线生产线6条，捣毁生产、仓储窝点5处，抓获犯罪嫌疑人18人，现场查获伪劣医用防护服5.8万套、假冒商标标识18万张、各类包材12.8万件，涉案金额2900余万元。经查，犯罪嫌疑人周某某等人设立多处窝点，使用假冒包材将白板防护服包装成某品牌医用防护服，通过网络和下线经销商对外销售。

黑龙江哈尔滨侦破邓某某等人制售假冒测温枪案。近日，黑龙江省哈尔滨市公安机关根据举报线索，侦破一起制售假冒测温枪案，捣毁制假工厂1个，抓获犯罪嫌疑人3人，现场查获假冒测温枪5000余支、假防伪标识6万余个，涉案金额800余万元。经查，犯罪嫌疑人邓某某低价采购电子元件，委托代工厂组装，贴牌生产假冒某品牌的测温枪，销售给犯罪嫌疑人车某、张某某，随后该2人以低于正品20%的价格对外批发销售。

安徽蚌埠侦破 12·31 制售假冒

N95口罩案。近日，安徽省蚌埠市公安机关根据工作中发现线索，侦破一起制售假冒N95口罩案，捣毁涉案窝点8处，抓获犯罪嫌疑人9人，现场查获假冒N95口罩50余万只，假冒商标标识400余万个，涉案金额1000余万元。经查，2022年以来，犯罪嫌疑人熊某某等人大量购买白板N95口罩，租赁厂房设立2处生产窝点，组织人员非法生产N95口罩并对外销售。

浙江杭州侦破濮某某制售假冒N95口罩案。近日，浙江省杭州市公安机关根据市场监管部门通报线索，侦破一起制售假冒N95口罩案，现场查获假冒口罩7万余只、各类包材10万余件。经查，2022年12月以来，犯罪嫌疑人濮某某通过网络购买白板N95口罩，使用假冒包材非法生产N95口罩，并加价对外销售。

公安部有关负责人表示，全国公安机关食药侦部门将保持对制售假冒伪劣涉疫药品和物资等犯罪的严打高压态势，有力维护人民群众生命健康和社会秩序稳定。

马兰花合唱团 将为总台春晚开场

新华社 白瀛

中央广播电视总台2023年春节联欢晚会将于21日晚在总台多个电视频道和广播频率及新媒体平台同步直播。曾在北京冬奥会开幕式上献唱的马兰花合唱团以及大凉山喜德县中坝村果果合唱团的孩子们将为春晚开场，向观众送上纯真的新春祝福。

记者16日从总台在京举行的新闻发布会上了解到上述情况。发布会上，总台相关负责人介绍，今年春晚约4个半小时，由任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁主持，包括歌舞、语言、戏曲、武术、杂技、少儿等多种节目，以“欣欣向荣的新时代中国，日新月异的更美好生活”为主题，以“欢乐吉祥、喜气洋洋”为主基调。

据介绍，今年总台春晚在技术创新应用上再次突破，力求打造身临其境的视听效果，而虚拟现实三维影像绘制技术可以让观众实时欣赏到虚拟现实画师绘制三维影像的生成过程。

韩国人口 连续两年减少

新华社 王鑫方

韩国政府15日发布的数据显示，韩国人口继2020年达到峰值后连续两年减少，2022年不足5144万，而单人户家庭数量延续增加趋势。

韩国行政安全部说，截至2022年12月31日，韩国户籍登记人口略高于5143.9万人，同比下降0.39%，全国家庭总数约2371万个。其中，约41%为单人户，数量达972.4万余个，单人户和双人户两类家庭共计占比65.2%。

数据显示，韩国去年平均每户有2.17人，降至有记录以来最低点。

从性别上看，韩国男性和女性人口去年分别降至约2563.7万和2580.2万人。

从年龄段看，50至59岁人口占比达16.7%。65岁及以上人群占比达18%。

2017年，韩国65岁及以上人口占比首次超过14%，依据联合国相关标准，韩国由此进入老龄社会。据韩联社报道，韩国预计在2025年进入超老龄社会，届时65岁及以上人口占比将达到20%。

韩国17个市道中，只有5个道或城市报告2022年人口出现增长，分别是仁川市、京畿道、世宗市、济州岛和忠清南道。

韩国2021年报告总人口首次出现负增长。

尼泊尔民航局说 已找到失事客机黑匣子

新华社 易爱军

尼泊尔民航局官员16日说，搜救人员当天在尼中部博克拉地区坠机现场找到15日坠毁的尼泊尔客机的黑匣子。

尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼如拉告诉新华社记者，参与搜救的军警找到了失事客机黑匣子，我们很快会拿到它。

尼如拉同时告诉记者，因天黑而中断的搜救行动当天一早恢复。担心部分遗体落入河中，相关部门已派出潜水员参与搜救。

尼泊尔雪人航空公司一架客机15日在尼中部博克拉地区塞蒂河峡谷附近坠毁。失事航班共搭载68名乘客和4名机组人员，其中包括15名外国人。救援人员在飞机失事现场发现68具遗体，另有4人下落不明。

事发后，尼泊尔政府成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查，并将16日定为全国哀悼日。

最高检：

发布第四批涉案企业合规典型案例

新华社 刘奕湛 方晨堃

最高人民检察院16日发布第四批涉案企业合规典型案例。这批案例体现了不同方面的典型性、创新性，对于警示教育企业合规经营，指导检察机关办理涉案企业合规案件，推动涉案企业合规改革深入开展起到警示、指导、示范作用。

据介绍，该批典型案例共5件，分别是：北京李某某等9人保险诈骗案，山东潍坊X公司、张某某污染环境案，山西新绛南某某等人诈骗案，安

徽C公司、蔡某某等人滥伐林木、非法占用农用地案，浙江杭州T公司、陈某某等人帮助信息网络犯罪活动案。

该批典型案例涉及的合规类型有：汽车销售服务企业保险专项合规、中外合资企业环境保护专项合规、劳动密集型生产企业安全生产及财税管理专项合规、外资企业多罪名生态环保专项合规、互联网科创公司网络犯罪专项合规。其中，山东潍坊X公司、张某某污染环境案和安徽C公司、蔡某某等人滥伐林木、非法占用农用地案中的涉案企业涉

及中外合资企业、外商独资企业，案件办理中，检察机关结合涉案的中外合资企业、外商独资企业各自特点，积极探索，努力帮助其建立符合我国国情的专项合规体系，助力涉外企业在中国可持续发展。

最高检第四检察厅负责人表示，2023年检察机关将继续深入推进涉案企业合规改革，持续扩大办案规模，逐步拓展案件范围，充分利用第三方监督评估机制，注重加强刑行衔接，积极推动涉案企业合规改革立法，落实对各类所有制企业依法平等保护。



雪雕高手竞技

1月16日，在哈尔滨太阳岛雪博会园区，参赛选手在进行雪雕创作。

当日，在“冰城”哈尔滨市太阳岛雪博会园区内举行的第二十九届全国雪雕比赛进入第二个比赛日，来自国内15支队伍的数十名雪雕高手在赛场上比拼技艺，不少参赛雪雕作品已初见雏形。

新华社 谢剑飞 摄